

## 《我心飞扬》献礼冬奥

# “中国健儿勇夺冬奥首金”故事搬上银幕 夏雨孟美岐默契演师徒

由徐峥监制，王放放执导，孟美岐、夏雨领衔主演的冬奥题材电影《我心飞扬》近日正式拍完！影片讲述了中国运动健儿历时22年的艰苦拼搏，终于赢得冬奥首枚金牌、为国争光的故事。

■新快报记者 聂青



■孟美岐夏雨  
饰演师徒俩。

5月8日，随着最后一个冰上镜头顺利拍摄完毕，《我心飞扬》正式拍完！电影历时68个昼夜紧锣密鼓的拍摄，剧组上上下下都拿出了运动员备战冬奥的精神劲头，只为呈现最完美的效果。在电影关机仪式上，监制徐峥真诚表示：“电影拍摄难度大，大家都吃了很多苦，但一切都是值得的。为冬奥献礼，我们会做好每一个环节。”导演王放放回忆起和大家共同奋战的岁月不禁哽咽，“感谢台前幕后所有人的付出，我们会继续把电影制作好，这才是对大家最好的回报。”

经过了四个月的磨练，饰演短道速滑运动员的孟美岐已经可以穿着冰刀鞋，在冰面上自如滑行，伴随着激动人心的音乐，孟美岐飞驰而来，现场爆发出阵阵掌声。分享感言时，孟美岐更激动落泪，“今天是最后一次以杨帆的身份和大家讲话，这四个月经历的酸甜苦辣对我来说都是美好的回忆”。

2022年，北京将举办第24届冬季奥运会。距离中国在冬奥赛场上收获第一枚金牌已经过了近20年时间，而赢得这枚金牌，中国用了22年。《我心飞扬》

的故事灵感便来源于此：1980年中国代表团开始参加冬奥会，屡次与金牌失之交臂，失败与不甘像针一样狠狠刺痛中国人的心。为实现零的突破，秦杉（夏雨饰）组建以杨帆（孟美岐饰）为代表的中国短道速滑国家队，临危受命立志一雪前耻。两人向金牌发起冲击，师徒关系也面临着激烈的碰撞和重重考验。

日前，《我心飞扬》剧组进行了一场别开生面的直播活动，主创们在拍摄现场和屏幕前的广大网友亲密互动，揭秘电影拍摄的幕后故事。孟美岐表示自己

在拍摄这部电影之前完全没有接触过冰上运动，所以最大的挑战在于如何让自己迅速变得专业起来，运动的同时还要兼顾好表演，挑战难度非同一般。饰演国家队主教练秦杉的夏雨称孟美岐“是个狠人”，他透露孟美岐为了真实呈现脚受伤后疼痛的感觉，主动在冰刀鞋里放上一块石头，穿着“特制”的冰刀鞋在冰场上飞驰，最后拿出的石头上甚至带血。说起师徒俩的关系，夏雨表示两人亦师亦友，也发生过很多摩擦，关系“既复杂又微妙”。

●省女篮联赛·决赛 东莞 91:69 佛山

## 广东省女篮联赛罗定落幕 东莞女篮实现四连冠梦想

新快报罗定电 记者高京报道 2021赛季双鱼·长虹广东省女子篮球联赛昨晚在罗定市体育馆正式落下帷幕。在决赛中，东莞队以91:69击败佛山队，实现了省女篮联赛四连冠的梦想。

本赛季是东莞队与佛山队连续第4次在决赛中相遇，此前三年均是东莞队问鼎桂冠。

今年，东莞队由广东女篮主帅林耀森执掌，前女篮国手丁园率7名WCBA球员出征。在保留去年阵容框架的基础上，东莞队还补充了5名年轻球员。本赛季的前6场比赛，东莞队场均净胜对手47.7分，展现出了极强的统治力。相反，佛山队因为部分球员另有出战任务没来罗定，球队的实力受到了很大影响。

比赛一开始，东莞队很快进入比赛状态，在朱琳、王觅奇两名老将的带领下，球队迅速建立了比分上的优势。当首节比赛结束时，东莞队以25:11领先。第二节比赛，双方进入僵持阶段，佛山队依靠唐洁珊的个人能力开始追分，而东莞队则通过朱琳的外线进攻打击对手。在本节后半段，佛山队中锋林蕙突然发力，连续在内线杀伤对手。半场结束时，双方的分差有所缩小，东莞队仅以9分的优势领先。

下半场开始后，佛山队加强了前场

篮板球的拼抢，这一变化使得双方的分差一度缩小到了5分。此时东莞队如梦方醒，球队通过内外线的结合打出了一波9:0的小高潮。

正当双方胶着之时，佛山队的投篮命中率开始下降，而东莞队趁机将比分拉开。第三节结束时，东莞队已领先19分。

到了最后一节，佛山队的体能出现了问题，而东莞队则频频打出反击，随着时间的流逝，比赛也就失去悬念。最终东莞队收获了22分的大胜，实现了四连冠的梦想。

全场比赛，东莞队球员朱琳拿到14分9个篮板和3次助攻，凭借着精彩的表现，朱琳获得FMVP。

今年汕尾、潮州首次加入到省女篮联赛的大家庭中，整个联赛共有17支球队、共232人参加。赛事参赛队伍数量以及运动员数量均为省女子联赛成立以来最多的一届。更重要的是，今年的联赛与以往相比更加激烈，有多场比赛都是在最后时刻才分出胜负，这些都是省女篮联赛整体进步的标志。

“今年的省女篮联赛非常精彩，我们希望通过支持女篮，能够使得广东的女篮走向全国，也希望球迷们借助这个平台，欣赏到更多的高水平的女篮比赛。”双鱼体育董事长王晓东表示。



■东莞队朱琳(右)在比赛中进攻。

### 2021赛季省女篮联赛最终排名

排名	球队
1	东莞队
2	佛山队
3	深圳队
4	珠海队
5	云浮队
6	江门队
7	肇庆队
8	广州队
9	中山队
10	河源队
11	湛江队
12	清远队
13	惠州队
14	茂名队
15	潮州队
16	阳江队
17	汕尾队

## 粤超5月9日肇庆开打 首轮比赛场均打进6球

新快报讯 记者王敌报道 5月9日，千色花第10届广东省5人制足球超级联赛（简称：粤超）在肇庆市开幕，首轮的4场比赛一共打进了25球，场均进球超过6个。

当日下午，肇庆新区体育中心体育馆举办了开幕式。广东省5人足球协会会长刘孝五，广东锐丰体育总经理沈琦等10位嘉宾参加了开幕式的开球礼。开幕式后，比赛立即开始，深圳碧波和肇庆立讯一上来就打得难解难分，最终深圳碧波以3:2险胜。

随后的3场比赛也纷纷打出大比分，其中尤以佛山维京的进攻火力最为凶猛，他们以6:2狂胜长荣科技。4场比赛总计打进了25球，场均6.25个，共计有18名球员完成了得分。

比赛当天正逢母亲节，佛山维京队的8号队员罗林欢带着自己的父母一起来到了赛场。刘孝五表示，一般在足球赛场都是父子一起来看球的比较多，带着妈妈看比赛感觉更温馨。

### ●粤超首轮比分

深圳碧波	3:2	肇庆立讯
恩平潮汕人	2:4	庆翔-亚美
佛山维京	6:2	长荣科技
珠海智旋	3:3	澳门千叶